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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindeversammlung der Gemeinde Süderhöft am  
3. Juni 2013 in Hause des Bürgermeisters in Süderhöft. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Tewes Vogelsang 
2. Gemeindemitglied Herwig Feddersen 
3. Gemeindemitglied Horst Feddersen 
4. Gemeindemitglied Karen Feddersen 
5. Gemeindemitglied Susan Feddersen-Meier 
6. Gemeindemitglied Dieter Joachim Jessel 
7. Gemeindemitglied Lenke Meier 
8. Gemeindemitglied Tesche Reichstein 
9. Gemeindemitglied Simone Vogelsang 
 
Außerdem sind anwesend: 
Amtsvorsteherin Karen Hansen 
Holger Funk, Amt Nordsee-Treene, Protokollführer 
 
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
4. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin 
5. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
7. Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindeversammlung 
8. Wahl der Mitglieder und des Vorsitzenden des Prüfungsausschusses 
9. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / für den 

Bürgermeister) 
10. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des Was-

serverbandes Treene 
11. Einwohnerfragestunde 
12. Feststellung der Niederschrift über die 11. Sitzung am 19.3.2013 
13. Bericht des Bürgermeisters 
14. Jahresrechnung 2012 
14.a. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
14.b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung 
15. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 22.9.2013 
16. Beitritt zur BürgerBreitbandNetzgesellschaft 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister       
 
Der bisherige Bürgermeister Tewes Vogelsang eröffnet die Sitzung der Gemeindeversamm-
lung Süderhöft. Er begrüßt alle Anwesenden recht herzlich und stellt die ordnungs- und frist-
gemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Die Ge-
meindeversammlung Süderhöft ist beschlussfähig. 
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2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung       
 
Als ältestes Mitglied wird Dieter Joachim Jessel festgestellt. 
 
 
3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 
ältesten Mitgliedes       
 
Dieter Joachim Jessel bittet um Vorschläge. Aus der Versammlung wird Tewes Vogelsang 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Tewes Vogelsang wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum Bürgermeister gewählt. Er 
nimmt die Wahl an und dankt für das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
 
4. Ernennung und Vereidigung des Bürgermeisters       
 
Dieter Joachim Jessel ernennt Tewes Vogelsang zum Bürgermeister und händigt ihm die 
Ernennungsurkunde aus. Tewes Vogelsang leistet den Beamteneid. 
 
 
5. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Vogelsang bittet um Vorschläge. Aus der Versammlung wird Susan Fedder-
sen-Meier vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Susan Feddersen-Meier wird einstimmig bei eigener Enthaltung zur 1. stellvertretenden Bür-
germeisterin gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 
Bürgermeister Vogelsang bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Dieter Joachim Jes-
sel vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Dieter Joachim Jessel wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum 2. stellvertretenden Bür-
germeister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 
Bürgermeister Vogelsang ernennt Susan Feddersen-Meier zur 1. stellvertretenden Bürger-
meisterin und händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. Susan Feddersen-Meier leistet den 
Beamteneid. 
 
Bürgermeister Vogelsang ernennt Dieter Joachim Jessel zum 2. stellvertretenden Bürger-
meister und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Dieter Joachim Jessel leistet den Be-
amteneid. 
 
 
7. Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindeversammlung       
 
Bürgermeister Vogelsang verpflichtet die Mitglieder der Gemeindeversammlung durch Hand-
schlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätigkeit ein. 
 
 
8. Wahl der Mitglieder und des Vorsitzenden des Prüfungsausschusses       
 
Folgende Gemeindemitglieder werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt: 
Herwig Feddersen (Vorsitzender), Simone Vogelsang, Telsche Reichstein. 
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9. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeiste-
rin / für den Bürgermeister)       
 
Vorgeschlagen und einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt wird Susan Feddersen-Meier. 
 
 
10. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes Treene       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Dieter Joachim Jessel und als Stellvertreter 
Bürgermeister Vogelsang. 
 
 
11. Einwohnerfragestunde       
 
a) Dieter Joachim Jessel regt an, das Schild für die Geschwindigkeitsbegrenzung aus 
Richtung Hude kommend auf Höhe des Ortschildes aufzustellen. Bürgermeister Vogelsang 
wird diesen Punkt bei der nächsten Verkehrsschau ansprechen. Im Zuge der weiteren Aus-
sprache werden die erhöhten Geschwindigkeiten im Gemeindegebiet angesprochen. Bür-
germeister Vogelsang wird sich mit dem Ordnungsamt wegen der Aufstellung des Ge-
schwindigkeitsmessgerätes in Verbindung setzen. 
 
b) Susan Feddersen-Meier fragt an, ob etwas über die Sperrung von Wegen in der Ge-
meinde bekannt ist. Bürgermeister Vogelsang verneint dies. 
 
 
12. Feststellung der Niederschrift über die 11. Sitzung am 19.3.2013       
 
Die Niederschrift wird den Anwesenden als Tischvorlage vorgelegt. Anmerkungen liegen 
nicht vor. 
Die Niederschrift über die 11. Sitzung am 19.3.2013 wird einstimmig festgestellt. 
 
 
13. Bericht des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Vogelsang berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• Müllsammelaktion – ein Dank geht an alle Helfer und Susan Feddersen-Meier für die 

Stellung der Gartenlaube. 
• Kommunalwahl – ein Dank geht an die Mitglieder des Wahlvorstandes. 
• Amtsblatt – die Verteilung erfolgt ab 1.8.2013 mit der Post. 
• Zensus – danach hat die Gemeinde Süderhöft 21 Einwohner/innen. 
• Zusammenlegung Feuerwehr – die ersten gemeinsamen Übungsabende haben stattge-

funden, die Stimmung in der Wehr ist positiv. 
• Tagespflege Winnert – alle beteiligten Gemeinden haben dem Bau in Winnert zuge-

stimmt. Der Anteil für die Gemeinde Süderhöft an den Baukosten beträgt ca. 1.250 €. 
 
 
14. Jahresrechnung 2012       
 
Die Jahresrechnung 2012 wird während einer Sitzungsunterbrechung von Herwig Fedder-
sen, Telsche Reichstein und Simone Vogelsang geprüft. 
 
14.a. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben       
 
Die über- und außerplanmäßigen Ausgaben sind in der Jahresrechnung aufgelistet und wer-
den einstimmig genehmigt. 
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14.b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung       
 
Die Gemeindeversammlung beschließt auf Empfehlung des Ausschusses zur Prüfung der 
Jahresrechnung den Jahresabschluss und den Jahresfehlbetrag in Höhe von 8.810,75 €. 
Teilweise aus der Ergebnisrücklage auszugleichen. Die Ergebnisrücklage beträgt dann 0 €. 
Die Restsumme des Fehlbetrages von dann noch 8.323,69 € wird auf die Position vorgetra-
gener Jahresfehlbetrag umgebucht. 
 
 
15. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 
22.9.2013       
 
Die Gemeindeversammlung benennt folgende Personen in den Wahlvorstand: 
Wahlvorsteher  … 
stellv. Wahlvorsteherin … 
Beisitzer   …. 
 
 
16. Beitritt zur BürgerBreitbandNetzgesellschaft       
 
Bürgermeister Vogelsang berichtet über eine Anfrage an die Gemeinde zum Beitritt in die 
BürgerBreitbandNetzgesellschaft.  
Nach ausführlicher Aussprache stimmt die Gemeindeversammlung einstimmig dafür, sich mit 
einem Betrag in Höhe von 1.000 € (900 € Darlehen und 100 € Kommanditeinlage) an der 
Gesellschaft zu beteiligen. 
 
 
Amtsvorsteherin Karen Hansen bedankt sich für die Einladung zur Sitzung und wünscht den 
Gewählten für ihre Tätigkeit alles Gute. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen bedankt sich Bürgermeister Vogel-
sang für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister    Protokollführer 


